

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la región valenciana. 4'60 ptas.
En el resto de España. 5'60
Extranjero. 10'60

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 189

TELÉFONO 17

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

CASA PAMPLO

ROS, VIDAL Y ESCRICH
San Vicente, 43 al 51

Gran liquidación
por disolución de Sociedad

LEASA LA CUARTA PLANA

guiente telegrama del director general de Obras públicas:

"Con referencia a su telegrama interesado preferencia para cargar vagones en Mogente y Grao de Valencia, con destino a la fábrica de gas de Játiva, participo a vuestro cargo que la segunda División me informa que ha dado orden a la Compañía para que en este servicio se atenga a la preferencia concedida por las disposiciones vigentes."

los denunciados los impondrá las multas más severas, hasta la cantidad de 5.000 pesetas, que es a lo que me autoriza la ley de Subvenciones. Para hacer efectiva la imposición de dicha multa, no necesito más que telegraficamente dar cuenta a la Comisaría general de Abastecimientos de mi resolución, y a las dos horas será autorizada en todos los casos para cobrar dicha multa."

El alcalde manifestó a la Junta que hoy fijará nuevos bandos, dando cuenta de los acuerdos adoptados por la Junta de Subvenciones, y haciendo públicas otras prevenciones necesarias.

En vista de la tasa de la carne de cerdo, los ganaderos y recriadores se abstuvieron como era natural de enviar al mercado este artículo, y ayer no se sacrificó en el Matadero general ninguna res de cerdo.

La Junta tomó nota de esta actitud y telegraficó nuevamente a la Comisaría general de Abastecimientos lo siguiente:

"Como tenía previsto la Junta, los recriadores y ganaderos, ante la tasa acordada para la carne, se han retraído y se han negado a facilitar carne en el día de hoy. Por esta causa se dirige nuevamente a vuestro cargo y reitero para la mayor eficacia la pronta autorización para proceder a la incautación, y que de otro modo surgiría un grave conflicto de orden público por la falta de artículo tan necesario en nuestro mercado. Urgo contestación telegráfica."

El gobernador civil, por su parte, hizo suyo este acuerdo, y telegraficó particularmente apoyando la pretensión de la Junta, y reclamando la inmediata autorización, sin la cual nada es posible hacer, ya que sin la incautación, la fijación de toda tasa es ineficaz.

La Junta siguió constituida en sesión permanente, y reanudará mañana su labor, procediendo a la tasa de nuevos artículos.

Se dio cuenta a la Junta de un sinnúmero de peticiones de mandando autorización para exportar artículos de primera necesidad, y fueron denegadas todas ellas, por estimarse improcedentes.

Estas delegaciones no fueron sistemáticas, puesto que se autorizó la exportación de artículos como los libros de lujo en cajas, la uva y otros. Ello es una muestra de lo bien orientada que está la Junta de Subvenciones en las cuestiones que ha de resolver.

En cuanto al carbón, la Junta se dio por enterada de la real orden circular aclaratoria de la anterior de la Comisaría de Abastecimientos acerca de la forma de presentar las declaraciones juradas y centros oficiales en los que se han de hacer, y otros interesantes extremos.

Nos manifestó anoche el señor Montilla que a la Junta de Subvenciones, en su reunión de ayer, se habían presentado varias denuncias acerca de la existencia de determinados depósitos de carbón, algunos de ellos considerables.

La Junta, no la autoridad gubernativa, no pudieron adoptar ninguna medida, porque todavía no ha transcurrido el plazo de 48 horas fijado por la Comisaría general de Abastecimientos, para presentar las oportunas declaraciones de existencias de carbón, pero tendrá muy en cuenta las denuncias formuladas para practicar las necesarias averiguaciones cuando haya transcurrido el plazo oportuno.

Ayer mañana, una comisión de industriales que utilizan el yute como primera materia, importadores y comerciantes, presidida por el ex-alcalde señor Mira, estuvo ayer mañana en el gobierno civil, con objeto de interesar del señor gobernador que gestione del gobierno determinada actuación acerca del gabinete británico, con objeto de que vuelva a autorizar la exportación a España de aquella primera materia, cuya escasez es tan grande, que obligará a la paralización de una floreciente industria valenciana, en la que hallan ocupación miles de obreros.

La comisión fué recibida por el secretario del gobierno señor Montilla, quien impuso inmediatamente al gobernador de la pretensión que se formulaba, verdaderamente atendible. El señor Sánchez Anido puso un despacho a Madrid interesando la reanudación de aquellas gestiones diplomáticas.

Por su parte, el presidente accidental de la Cámara de Comercio, señor Lillo, puso el siguiente despacho:

"Presidente Consejo ministros, ministro Fomento, ministro Estado, director general Comercio.—Madrid.—Decreto gobierno inglés prohibiendo exportación de yutes de sus colonias, viene a producir en Valencia inmenso daño y trastorno, por existir numerosas fábricas e industrias con grandes contingentes que alcanzan a más de cinco mil obreros, aparte de los que se dedican a industrias derivadas, que emplean dicha fábrica en sus actividades. Reducidas existencias yutes que apenas bastarán para pocas semanas, hacen completamente indispensable urgente gestión acerca gobierno Gran Bretaña, para que permita llegada a España de la materia textil indicada, por lo menos en la cantidad de los permisos otorgados para Valencia en el año último, para el transporte de la cual hay en Cádiz barcos a la carga y otros en camino para aquel puerto. De otro modo cierre de industrias y fábricas es inminente con el conflicto obrero de la magnitud que hemos expresado."

IDEAL ROOM

ESTA TARDE

TE DE MODA

Seguía ayer tarde la sesión de la Junta de Subvenciones.

Se dio cuenta primeramente del buen efecto producido en la opinión pública por los últimos acuerdos adoptados por dicha entidad.

Se ultimaron algunos detalles con objeto de hacer efectiva la tasa de los artículos estudiados en la sesión anterior, y se acordaron, mediante amplios informes, las siguientes tasas.

La docena de manojos de espinacas que se vendía a 50 céntimos, fué tasada a 25 céntimos.

La docena de manojos de acelgas, cuyo precio actual en los mercados era el de 50 céntimos, fué fijado en 25 céntimos.

La docena de coliflor que se vendía oficialmente a 250 pesetas (aunque al detall ha llegado al inaceptable abuso de pedirse 0'75 pesetas por una), fué fijada en 150 pesetas.

La docena de lechugas, que estaba vendiéndose a 0'60, fué fijada a 0'30.

El señor Valentín se ha servido de los datos comparativos de los precios que dichos artículos tenían en el mes de octubre, y partiendo de esta base por el mismo procedimiento usado el día anterior con las carnes, ha fijado la tasa de los artículos antes citados. La Junta en pleno mostró su asentimiento a estas tasas.

Además, dijo el alcalde que sería conveniente que la autoridad gubernativa dispusiera que las fuerzas de Vigilancia y de Seguridad auxiliaran de un modo eficaz a los guardias municipales, para quienes resulta pesadísima la labor de recoger las denuncias que se les formulan en los mercados.

La Junta adoptó este acuerdo, y el gobernador civil señor Sánchez Anido, identificado en absoluto con dicho organismo, cuyas resoluciones informa en general, acogió favorablemente esta propuesta.

Así, pues, se acordó que desde hoy, para robustecer la autoridad municipal, los guardias de Seguridad y los agentes de Vigilancia presten servicio extraordinario y especial en los mercados.

En cuanto a los vendedores que no respetan la tasa y pretenden vender a mayor precio del fijado por la Junta de Subvenciones, decía el alcalde que el gobernador que no solamente serán denunciados y multados por el alcalde, sino que la autoridad gubernativa, haciendo uso de las facultades que le confiere la ley, les multará también por su parte con el máximo.

A propuesta del alcalde señor Valentín, se acordó, con objeto de hacer más eficaz la tasa que se expide, una comunicación a los alcaldes de los pueblos cercanos a Valencia, para que no se retraigan los vendedores y para que se tasen a los mismos precios que en Valencia los artículos citados.

A este efecto se enviará por el gobernador civil una energía circular a todos los alcaldes de los pueblos de la provincia, y se enviará copia de la misma a los jefes de los puestos de la Guardia civil, para que hagan cumplir la tasa impuesta por la Junta.

A los demás alcaldes se les ordena que fijen bandos en los sitios públicos reproduciendo las disposiciones gubernativas, a fin de que ningún comerciante pueda llamarse a engaño.

Se ha de entender que todo aquel vendedor que sea denunciado, además de imponerle la multa municipal, será privado del artículo de venta, del que se incautará inmediatamente la autoridad.

Según manifestaciones del gobernador, esta medida de imponer multas gubernativas la ha adoptado para evitar que mientras los pequeños comerciantes sean castigados por la alcaldía por las transgresiones a las disposiciones de la Junta provincial de Subvenciones, los acaparadores realicen su negocio en la sombra.

El señor Sánchez Anido decía anoche: "Estoy francamente decidido a evitar toda maliciosa alteración de los precios, y

son protestantes. Al afilarse Suecia al luteranismo, lo hizo Finlandia.

Es esta nueva nación el país en que el socialismo ha hecho más camino. En las elecciones de la Dieta, celebradas en 1916, los socialistas consiguieron la mayoría absoluta. En las elecciones del año pasado perdieron la mayoría, pero tienen todavía 92 diputados de los 200 de que se compone la Dieta. Desde 1907 está establecido en Finlandia el sufragio universal para los dos sexos, con el sistema de representación proporcional.

En cuanto al carácter del finlandés y sus costumbres, podemos decir que en aquella tierra la vida es dura, y las fortunas opulentas son muy contadas; el trabajo, sin embargo, asegura el pan, y la vida aparece endulzada por la simplicidad y la bondad de las costumbres. La gente, especialmente la rural, es hospitalaria, de corazón abierto, como es posible no se encuentre en otro sitio. Los fineses no son muy vivos, ni muy listos, ni poseen una gran originalidad; pero en cambio son fuertes, constantes, trabajadores, valientes y entendidos. En la vida social se ven cosas propias de los pueblos primitivos. Un ejemplo: no es extraño encontrarse con un autor dramático famoso que tiene una tienda de ropas en un pueblecito lejano, en el que vive hasta el final de sus días. La combinación de una selecta cultura con un vivir sencillo es la nota característica del pueblo finlandés.

El conflicto de las Subsistencias

La tasa debe ser exigida por el público

A estas horas debe tener la convicción mucha gente, bien avenida con los terribles encarecimientos de la guerra ocasionada, porque en ellos lograban una participación usuraria, que el vecindario está dispuesto a exigirles que se sujeten, en sus ventas, a la tasa. Ayer en todos los mercados y en muchos establecimientos de artículos de comer, beber y arder, ocurrieron numerosos incidentes provocados, en igual proporción, por la resistencia del expendedor a vender a los precios fijados por la Junta de Subvenciones, y la insistencia del público en adquirirlos a precio de tasa. Se ha de decir que casi siempre salió triunfante el segundo, y siempre la escena ocurría en algún mercado, porque el público se ponía de parte del comprador, y el escándalo era inmediato y hasta casi inminente una agresión.

Podríamos hacer una larga relación de aquellos incidentes, hasta de verdaderas agresiones en perjuicio de la mercancía, pero resultaría esta sección demasiado extensa. Bastará decir que hubo quien castigó la contumacia de los vendedores recalcitrantes con el pisoteo de los artículos que éstos sacaron a la venta, y más de una vez, cesas de huevos y banastas de verduras fueron rodando.

El precio de muchos artículos bajó, y el de algunos hasta en proporción insospechada.

Las verduras y hortalizas, los huevos, etcétera, se pusieron ya casi al alcance de las "fortunas medias", y es seguro que en días sucesivos se acentuará el descenso.

Los individuos de la Guardia municipal trabajaron de firme recogiendo las denuncias que el público formulaba contra expendedores recalcitrantes en pasar por la baja, y de aquellas elevaron horas después, al alcalde señor Valentín, más de 105, a cuyos denunciados impuso éste el máximo de la multa que le permiten las ordenanzas: cincuenta pesetas.

En fin, se puede considerar esta primera jornada en defensa del cumplimiento de la tasa como muy beneficiosa para el público, y muy entusiasta en la secundación de los acuerdos de la Junta de Subvenciones.

Hay que persistir.

No nos extraña, ni humanamente pensando cabe censurarle, aunque la aceptación y deferencia a las excusas deba ser objeto de atención más profunda—que algunos de los intermediarios, perjudicados en sus cálculos de ganancia, acudieran bien al gobernador, bien al señor Valentín en queja contra la lesión que sufrían con la inesperada implantación de la tasa. De otras protestas, exteriorizadas con menos modestia, se formularon también muchas.

Advierten los protestantes—una comisión de importadores y expendedores de patatas entre ellos—el argumento de que en el mercado productor les cuesta igual o más cara la mercancía que al tipo fijado por la reventa por la Junta de Subvenciones.

Otros elementos abastecedores de diversos artículos y revendedores, han insinuado algo así como una confabulación para dejar de acudir a los mercados, pero contra esta habilidad la Junta y el Ayuntamiento ya están prevenidos. Automáticamente a la manifestación de su resistencia a huelga voluntaria, seguirá la incautación de los artículos sobre que comercien ó en que trafiquen con la inmediata pérdida de sus puestos en el mercado, amén de otras penalidades de índole administrativa o ciudadana.

En suma: la batalla está planteada entre expendedores logrerros y el público pagano, y hasta ahora paciente, dispuesto a secundar los acuerdos de la Junta; porque es indudable que solo se trata con estas medidas de perseguir a aquellos traficantes sin conciencia, porque la Junta vera en cada caso las alegaciones que formulen los comerciantes de buena fe, y sobre ellas decidirá en justicia.

Tendrá la implantación de la tasa la virtualidad suficiente para hacer desistir a los obreros de su energía, aunque no declarada oficialmente, decisión, de ir a la huelga general el próximo lunes? Sobre

esto se ha hablado y se comenta mucho, especialmente en los centros oficiales.

Estimamos sin fundamento sólido cuanto se diga acerca de la actitud definitiva de los obreros organizados. Ayer tarde se reunieron en la Casa del Pueblo cuatro Sociedades, para dar cumplimiento al encargo recibido de la Asamblea de directivas de fijar aquella actitud; y para hoy están convocados otras varias Sociedades más, con idéntico fin. Aquellos la han guardado, y estas seguramente, guardarán la reserva, natural en estos casos.

Pero es público, sin embargo, la satisfacción que los acuerdos de la Junta de Subvenciones les ha provocado, y aún mayor la de haber advertido que, si bien aún en proporción exigua, ha repercutido en sus hogares la influencia de aquellos acuerdos sobre el precio de determinados artículos.

Por otra parte, las declaraciones, absolutamente lisonjeras de los señores gobernador civil y alcalde, acerca de lo que se proponen realizar, y patente ya, lo que, solo en horas, han conseguido, pudiera ser que aquellas y esto constituyeran elementos de juicio con que no contaran los obreros, muy dignos de ser considerados antes de adoptar una resolución definitiva.

Por tanto, pudiera ocurrir que en la Asamblea de Sociedades obreras del domingo se ratificase el acuerdo de ir a la huelga general, pero dejándolo en suspenso hasta conocer el alcance de las variaciones introducidas por los acuerdos de la Junta de Subvenciones en el actual estado de cosas.

El señor Valentín, al recibirnos ayer mañana, nos dijo:

"He estado a primera hora en los mercados. Por mis propios ojos he visto que la cosa tiende a mejorar. No se exagera ya tanto el precio de los artículos de primera necesidad. Que subsisten abusos, no cabe duda, pero también subsiste mi actitud de cédida contra toda desconsideración. Hoy se han vendido las coles a real, cuando ayer y hoy mismo aún se pedían a peseta. Los huevos han experimentado en la venta una baja. A un compañero nuestro, que tiene establecimiento, le han ofrecido una cantidad a 10 reales la docena. Poco a poco iremos llegando al fin que nos proponemos. He resuelto rápidamente todas las denuncias que me han presentado, y a todos los infractores de la tasa les he puesto el máximo de la multa, que tendrán que hacer efectiva inmediatamente.

No tengo palabras bastantes para alabar la conducta de la Guardia municipal.

Desde esta mañana cada guardia se ha constituido en fiel observador de mis órdenes, es decir, en un defensor de los vecinos contra los abusos de acaparadores y vendedores desaprensivos.

Su misión, tan útil en estos momentos, merece este aplauso. Ya lo sabe el vecindario: cada guardia es un defensor de sus intereses. Requiran a él con las denuncias, que yo me encargo de lo demás."

OLYMPIA PALACIO DEL CINEMATOGRAFO

Con calefacción de agua caliente. Hoy, VIERNES GRAN MODA Programa nuevo

Exposición internacional Panamá-Pacífico Estreno de la cuarta parte Acontecimiento

CENIZA Por FEBO MARI Cuatro partes.—Estreno Primavera del corazón Comedia.—Tres partes

PRECIOS EN REJA Hasta Dios sabe cuando

Valencia sin alumbrado de gas

Por fin... Por fin comenzó a cargar en Músel el vapor "Wenceslao", que, según cálculos hechos por persona competente, no podrá estar en nuestro puerto antes del día 23. De ahora hasta entonces, por la negligencia sospechosa de unos, la ineptitud de otros y la falta, evidente, de un espíritu organizador que sepa que sin transportes, han de continuar paralizados los centenares de establecimientos industriales que utilizaban el gas como fuerza motriz.

Esto viene a ensombrecer la situación presente con nuevas tristes sombras, que hubieran podido ser evitadas, si en todos estos artificiosos escaparates de la vanidad oficial, que se llaman Comisarias, Juntas y Comités de Transportes, Direcciones generales de Subvenciones, etc., hubiera, en vez de políticos, personas técnicas, preparadas, competentes y capazmente, para lo difícil de la misión que, en mal hora, se les confió.

Habiendo adelantado la Sociedad Hidroeléctrica Española una hora el suministro de corriente para los tranvías, desde la mañana del próximo sábado las salidas serán con arreglo al siguiente horario:

Línea general del Grao.—Primera salida de Valencia, a las 5 de la mañana; primera salida del Cabañal, a las 5'15.

Línea de Catarroja.—Primera salida de Valencia, a las 5; primera salida de Silla, a las 6'40.

Línea de Torrente.—Primera salida de Torrente, a las 5; primera salida de Valencia, a las 6.

Línea de Godella.—Como actualmente. Línea de Masanagrell y Puebla de Farnals.—Primera salida de Tabernes a Valencia, a las 5; primera salida de Puebla de Farnals a Valencia, a las 6.

[Pues ya están bien en Játiva!... El señor gobernador ha recibido el si-



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán hoy viernes, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de

D. Purificación Domenech Muñoz

Su padre y hermanos suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que recibirán favor.



EL SEÑOR

D. Pedro Vicente Sánchez Sayas Propietario

falleció ayer a las tres de la tarde a los 77 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Dolores, D. Juan, D. Miguel, D. Pedro y D. Salvador, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan le tengan presente en sus oraciones. El entierro se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Carreteros, 12, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. Se suplica no asistan coches.



D. E. P.

D. Angel Sánchez Ceperuelo

Jefe de Negociado de Administración Civil, jubilado falleció a las siete de la tarde del día de ayer habiendo recibido los Santos Sacramentos

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Caridad Casero del Valle, sus hijos D. Enrique y D. Manuel (aun te) y nietos, ruegan a sus demás parientes y amigos si dignen asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Grao-Via, 29, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo cual les quedará agradecida. Se suplica no asistan coches.

Compañía Transmediterránea SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con cargo y pasaje todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde.

ASUNTOS DEL DÍA

Ya tenemos nuevo decreto de disolución de Cortes, que solo difiere del anterior en que retrasa unos días las elecciones. Aun falta, sin embargo, que este decreto aparezca en la Gaceta, requisito de gran importancia para los efectos de la mencionada disolución, porque después de lo ocurrido, nadie ha de creer en él hasta verlo en el periódico oficial.

Sin embargo, los políticos no se duermen, y en muchas provincias han comenzado los trabajos electorales y se habla ya de candidatos. Contra la labor de los viejos partidos, los regionalistas catalanes han comenzado una activísima campaña, no solo por su región, sino por toda España, ansiosos de que la política se desenvuelva en condiciones completamente diferentes a las de hoy.

Las medidas adoptadas por el gobierno fijando la tasa para el carbón han producido muy buen efecto, y señalan el principio de una política salvadora, contra esa locura de negocios que se había despertado en nuestra nación, y que amenaza con la existencia de la inmensa mayoría de los españoles, en beneficio de una exigua minoría, que en pocos meses se labra las fortunas colosales.

Los clamores de la opinión comienzan a llegar a las alturas, y al fin se adoptan medidas para reprimir los abusos de los negociantes.

Europa cuenta con un nuevo Estado; la nación finlandesa. En estos tiempos de destrucción de nacionalidades es un caso muy nuevo el reconocimiento de un pueblo para regirse libremente. Y este caso concluye de darse ahora. Rusia, a la que hoy pertenece Finlandia, ha reconocido su independencia; las Potencias escandinavas, que hubieran podido oponer dificultades también, y finalmente Francia y Alemania, pertenecientes a distintos ban-

dos en la guerra europea, aceptan dicha independencia.

El Estado de Finlandia, regido por un gobierno republicano, nace reconocido por todas las naciones. Bien puede afirmarse que esta es la única obra positiva que origina la presente guerra, hasta los presentes instantes.

El nuevo Estado de Finlandia

La Finlandia constituye, étnicamente, una nacionalidad compuesta. De los tres millones de habitantes que, según el último censo ruso forma su población, 2.600.000 son de raza finesa mongólica, y 400.000 son de raza sueca. A estos últimos se les llama sueco-finlandeses. Son los descendientes de los suecos establecidos en Finlandia, especialmente en las ciudades del litoral báltico, durante el tiempo de la dominación sueca.

El territorio de Finlandia fué ocupado por los fineses en el siglo VII, y allí vivieron independientes hasta el siglo XII, en que Suecia extendió sobre ella sus dominios y los convirtió al cristianismo.

En el año de 1808, Rusia, que estaba en guerra con Suecia, ocupó la Finlandia, una pequeña parte de la cual, ya se habían hecho ceder los Monarcas rusos, desde Pedro el Grande, fundador de San Petersburgo. Los finlandeses reconocieron al Emperador de Rusia como a gran duque de Finlandia, y conservaban una autonomía casi equivalente a la independencia.

En la primera mitad del pasado siglo, comenzó el movimiento nacionalista fineses. Este no se dirigió contra la influencia rusa, sino contra la influencia sueca, ó mejor dicho, sueco-finlandesa. Los cuales, siendo una minoría, gobernaban el país y le imponían la cultura y la lengua suecas, esta última la única oficial. La lucha por la cooficialidad de la lengua finesa y por la igualdad política de los fineses, concluyó con el triunfo de los patriotas. Su principal caudillo fué Snellmann, profesor de la Universidad de Helsingfors. El día de su natalicio—el 12 de mayo—es fiesta nacional en Finlandia.

A fines del siglo pasado comenzó el conflicto con Rusia, a causa de la pretensión de los gobiernos de San Petersburgo de minar las libertades finlandesas. En este nuevo aspecto de la lucha nacional, los fineses y los sueco-finlandeses aparecieron juntos. El conflicto ruso-finlandés ha pasado por muchas vicisitudes durante los últimos veinte años. Cuando estalló la guerra europea, atravesaba Finlandia por un período de opresión. En cuanto a la religión, los finlandeses

Tan grande es la escasez de leña, que ayer mañana visitó al alcalde una comisión del gremio de hornos, para pedirle que les facilitase en venta la leña de los árboles de los jardines públicos.

Más arriba insinuamos la posibilidad de que los gremios de carnes adoptaran una resolución bastante radical con ocasión de las medidas adoptadas por la Junta de Subsistencias, de que nos venimos ocupando. Como es sabido, los gremios de carnes habían anunciado un aumento en el precio de éstas, pero anoche, en vista de la resolución de la Junta de Subsistencias, se reunió y acordó dejar en suspenso dicho aumento hasta el miércoles, día en que cerrarán sus establecimientos, de no haberse acordado la incautación de reses, puesto que estimaban, que la fijación de la tasa iría seguida de una resistencia de los abastecedores a facilitar ganado.

La Junta, a la vista de aquel acuerdo, ha temido el que la baja introducida en el precio de las carnes, no empiece a regir hasta que se proceda a la incautación de las reses, para lo que confía recibir hoy mismo del comisario general de Abastecimientos, la debida autorización que se le ha interesado conceda telegráficamente.

AUTO-PIANO
Antes de adquirirlo conviene conocer la perfección material y artística del ANGELUS. Demostración y venta. C. Pintor Sorolla 27.

Valencia
En el Consejo de ministros celebrado el miércoles por la noche, se acordó la incorporación al Estado de la Escuela Superior de Bellas Artes de la Real Academia de San Carlos, después de haberse informado el expediente por el Consejo de Instrucción pública.

Ha sido un gran triunfo el obtenido por la Academia. La tramitación del expediente ha durado cuatro años.
No queremos anticipar juicio alguno acerca de los términos de la incorporación. Solo diremos que es el complemento del real decreto de 11 de septiembre de 1903, que reconoció carácter oficial y académico a los estudios superiores cursados en la Academia. La concesión es a base de una radical autonomía, la cual, seguramente, servirá de ejemplo para otros centros de enseñanza oficial.

La primera noticia recibida por el secretario de la Academia, señor Tramoyeres, fue un telegrama de nuestro paisano el ministro de Marina don Amalio Gimeno, concebido en estos términos:
"Tengo el gusto de comunicarle que en el Consejo de ministros celebrado anoche se acordó, a propuesta del ministro de Instrucción pública, el incorporar al presupuesto del Estado la Escuela de Bellas Artes de Valencia. Mi enhorabuena."

Al propio tiempo que se recibía el anterior despacho, llegaba este otro, suscrito por don Juan Navarro Reverter:
"Consejo ministros aprobó la incorporación al Estado de esa Escuela Superior de Bellas Artes. Felicito estímulamente al infatigable apóstol de proyecto tan benéfico, so para mi querida Valencia.—Navarro Reverter."

También se recibieron telegramas análogos del senador por la Universidad señor Altamira, director de Bellas Artes señor Benlliure, senador señor Herrero, diputado y ex-subsecretario de Instrucción pública señor Jorro y de otras ilustres personalidades valencianas, que han contribuido al éxito de las gestiones directamente planteadas en Madrid.

Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1). Sus asegurados nada han pagado desde 1876: 41 años de seguro gratis!

Ayer se expidió a Madrid el siguiente despacho:
"Ministros Pomento, Hacienda y Gobernación.—Madrid.—Deplorabilísimo estado carreteras Valencia, que impide en absoluto tránsito, paralizándolo trabajos industria, comercio y agricultura, exige se dicten inmediatamente órdenes para recomposición urgente, siendo estas circunstancias ocasión oportuna para resolver crisis inmensa general de trabajo, que gobierno inferior emita un empréstito nacional de cinco a seis millones pesetas para obras públicas, que como ferrocarriles de mayor interés, como directo Valencia-Madrid y otros, arreglo carreteras y demás de necesidad y utilidad nacional, contrasten en lo posible agobios clases proletarias por encarecimiento subsistencias y daños generales por deficiencias en transportes, evitando a la par que dinero español y brazos tomen rumbo al extranjero.—Presidente Asociación Fabricantes Aceites Semillas, Agustín Altamira."

Dr. Barberá Ferrer.—Medicina general. Especial de niños.—Consulta de 11 a 2.—Hernán Cortés, 4.—Aparato transportable de Rayos X.

PIANOS GÓMEZ.—Cambios, reparaciones y justiprecios de pianos y armoniums. Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

Mañana, a las seis de la tarde, dará a la Asociación de Maestros Nacionales una conferencia el alumno de la escuela superior del magisterio, señor Ballester Gosalbo.

Dr. Barberá Ferrer.—Medicina general. Especial de niños.—Consulta de 11 a 2.—Hernán Cortés, 4.—Aparato transportable de Rayos X.

PIANOS GÓMEZ.—Cambios, reparaciones y justiprecios de pianos y armoniums. Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

Mañana, a las seis de la tarde, dará a la Asociación de Maestros Nacionales una conferencia el alumno de la escuela superior del magisterio, señor Ballester Gosalbo.

Dr. Barberá Ferrer.—Medicina general. Especial de niños.—Consulta de 11 a 2.—Hernán Cortés, 4.—Aparato transportable de Rayos X.

PIANOS GÓMEZ.—Cambios, reparaciones y justiprecios de pianos y armoniums. Calle Almirante, núm. 1, duplicado.

Mañana, a las seis de la tarde, dará a la Asociación de Maestros Nacionales una conferencia el alumno de la escuela superior del magisterio, señor Ballester Gosalbo.

ELIXIR DOCTOR CUESTA ESTOMAGO E INTESTINOS SANOS

Belleza del cutis a los sesenta años
Tómese nota de que la PIPERAZINA DOCTOR GRAU es indispensable el remedio más indicado para los artríticos, puesto que cura el reuma, gota, ciática, arañas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

La "Agrupación Escolar Valenciana" celebrará hoy junta general extraordinaria en su nuevo domicilio, Torno San Cristóbal, 1.

SORDERA, zumbidos y supuración oído. Curación por procedimiento y aparato inventado del doctor Casanova Balfó, calle San Vicente, 151 (entre calle de la Sangre y plaza de San Agustín).

SEÑORAS: ¿Quieren pelotería novedad y económica? Visítad SANGRE, 7.

La Sociedad de Pintores en telas de abanico celebrará junta general ordinaria el domingo próximo, a las diez de la mañana.

Ebanistería de E. VIELLA. Esta casa garantiza sus muebles por estar contruidos en las mismas condiciones que antes de la guerra, sin imitaciones de maderas. Despacho: Paz, 17; fábrica y exposición, Jesús, 112.

En las oposiciones verificadas en Madrid a las plazas de delineantes del Catastro, ha obtenido una el soldado del regimiento de Otumba Miguél Magraner Lázaro.

Nuestra enhorabuena.
Para máquinas de vapor, motores a gas y bombas perfeccionadas para toda clase de riegos. La Primitiva Valenciana, Játiva, A.

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio sobre carnes, 3.756'36 pesetas; por análisis y examen de substancias, 250'83; por entrada de carros, 51; por arbitrios extraordinarios, 175'44.

Cuanto enfermos del estómago han usado y usan el Gastrólito Universal del Dr. Greus, declaran que es el único remedio positivo para la curación segura y rápida del estómago. Farmacia plaza de Santa Catalina, frente calle Zaragoza.

Crónica nupcial
En el Camarin de Nuestra Excelta Patrona la Virgen de los Desamparados, se celebró ayer mañana el enlace de nuestro distinguido amigo don Manuel Sanz y Rodríguez de Cepeda, con la bellísima señorita María del Carmen Frigola y Noguera.

Apadrinaron a los contrayentes don Antonio María Sanz Bremón y doña María Noguera y Acauvera, viuda de Frigola, tío y madre, respectivamente, de los contrayentes, y fueron testigos el señor marqués de Cáceres, el señor conde de Luna, don Eduardo Sanz Bremón, don Andrés María Pastor, don Antonio Espinós y don José Prósper.

Después de la ceremonia, los contrayentes e invitados se trasladaron a casa de la señora viuda de Frigola, donde se sirvió un espléndido lunch.

Los novios, a quienes deseamos toda suerte de venturas, salieron en el correo de Andalucía con dirección al Mediodía de España.

Crónica mortuoria
Ayer tarde, a las tres, dejó de existir un conocido propietario, don Pedro Vicente Sánchez y Sayas, persona que gozaba de una general estima por sus relevantes condiciones de carácter. Su muerte está siendo objeto de un extenso duelo, en el que nosotros tomamos parte muy sincera, pues apreciábamos en lo mucho que valía al señor Sánchez y Sayas, modelo de caballeros y de una ejemplar vida.

Recibían sus hijos, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

En la ciudad de Carcaente, donde residía, falleció en la tarde del día 9 el señor don Joaquín Cogollós y Marco, conde de la nueva y con numerosas simpatías.

El señor Cogollós había sido persona de un extraordinario don de gentes, de instrucción poco común y de una gran bondad de corazón, que supo hacerse queridos de cuantos le trataron o conocieron.

Descansen en paz su alma y reciban cuantos le lloran nuestro más sentido pésame.

Noticias militares
Ayer guardó cama, molestado por pertinaz catarro, el capitán general señor Tovar. La dolencia carece, afortunadamente, de importancia.

Mañana, a las once, se reunirá un Consejo de guerra en el cuartel del regimiento de Guadalajara, bajo la presidencia del coronel don Enrique Mendoza, para fallar la sumaria instruida contra el cabo Salvador Boscá y soldado Pablo Rodríguez, por delito de desertión.

El habilitado de excedentes y de reemplazo don Pablo Asensio, comenzará hoy a abonar la bonificación correspondiente a estas clases.

Tribunales
Ayer comenzó a verse la causa contra los cazadores Juan Bautista Belló Ferris, Francisco Taberner y Vicente Lluna, procesados por muerte violenta de un guardia de campo y lesionar a otro, que a consecuencia de ello quedó ciego.

Los procesados fueron absueltos por el Jurado de Liria del anterior cuatrimestre, acordando la Sala la revisión de la causa.

En la sesión de ayer se practicó el interrogatorio de los procesados, y por la tarde comenzó la prueba testifical.

En la Sala de lo Civil se vio un interdicto de recobrar, del juzgado de Sileca, informando los letrados don Joaquín Duñal y don Juan Tormo Artés.

Fueron suspendidos un juicio por tentativa de estupro contra Bernardo Calatayud Sánchez y otro por estupro contra María Ferragud Ferrer y otra mujer, a quienes habían de excusar los abogados don Carmelo Vilals, don Manuel Simó y don Jacinto Talens.

Notas artísticas
La Asociación de la Juventud Artística celebrará una Exposición de apuntes y bocetos (pintura y escultura), que se inaugurará el 20 del corriente. El tamaño de las obras no deberá exceder de 50 por 50 centímetros. El plazo de admisión de las obras terminará el día 17. En el local de la Asociación están expuestas las bases de dicha Exposición.

Lo mejor para el cuidado de la dentadura es el

Odol

Belleza del cutis a los sesenta años

Toda mujer de cincuenta, y aun de sesenta años de edad, puede tener fácilmente el cutis fresco y delicado de una niña. Las arrugas, las pecas, el curtido del sol, y prácticamente todas las imperfecciones cutáneas, existen solo en la epidermis, o capa exterior de la piel. Esta capa se compone de diminutas costras que se forman debajo de la cutícula. En la juventud se gastan rápidamente, pero a medida que aumentan los años, dichas costras se desarrollan y endurecen, presentando la tez amarillenta y ajada, que con frecuencia se observa en las señoras que pasan de los treinta y cinco a cuarenta años. Debajo de la piel exterior se halla el verdadero o vivo cutis, que siempre retiene su juvenil belleza y vitalidad; que jamás se aja ó se desfigura, y en él damos el origen real de la belleza de la tez. Los malos cutis son puramente resultado de haberse cubierto la piel de formaciones cutáneas espesas é inanimadas; pero a la complejión puede restaurarse toda su juvenil hermosura disolviendo las costras de la epidermis, lo cual se consigue aplicándose en ésta por la noche un poco de Cera Aseptina pura, ó sea una cera vegetal que posee la virtud particular de suavizar y hacer desaparecer las formaciones parecidas a diminutas escamas, secas y sin vida, de la piel, de modo que solo queden las capas suficientes para cubrir y proteger la dermis, ó verdadera piel. El jabón, el agua y las pomadas, solo quitan las escamas cutáneas más sueltas, y, por tanto, nunca llegan a descubrir las bellezas de la complejión real, como se consigue con la Cera Aseptina pura. Por una pequeña suma se puede comprar lo suficiente para restaurar el cutis, y se sorprenderá usted de la inmediata mejoría que opera en el semblante.

Terminada la sesión, la Corporación en pleno visitó al gobernador civil, comunicándole los acuerdos adoptados.

El gobernador dio las gracias a los diputados, y manifestó que está firmemente dispuesto a continuar esta campaña de saneamiento, evitando abusos en la venta de los artículos de primera necesidad.

Noticias teatrales
RUZAFÁ.—El éxito de las «Aventuras de Maciste» es tan grande, que su mejor demostración es que los días que viene exhibiéndose se han contado en este teatro las entradas por llenos, y como la empresa anuncia últimos días que se proyecta, seguramente los estradones continuarán, pues es un asunto que toda Valencia irá a verlo.

APOLLO.—Palacio del Cine.—Hoy viernes, moda selecta, estreno de la sensacional y emocionante película «Jugar con Fuegos», y la genial canzonista Emilia Bracamonte, con repertorio exclusivo.

Mañana sábado, debut de la famosa pareja de baile Los Mora-Manzano, espléndida presentación.

LIRICO.—Continúa abierta en la secretaría del Casino de la Agricultura la lista de encargos para la serie especial de once máximas a lunes y viernes, que se celebrarán en este teatro en los días 18, 21, 25 y 28 de enero y 1, 4, 8, 11, 15, 18 y 22 de febrero.

Los precios resultarán por función a 9 pesetas los palcos plateas con seis entradas y a 150 las butacas de patio y delanteras de piso principal.

OLYMPIA.—Ayer se dio con el arrojado éxito, y por última vez, la primera jornada de PARIS MISTERIOSO, cuya magnífica serie se proseguirá el día 16 del actual, con el objeto de dar cabida en el programa a la delicadísima film de arte moderno titulada CENIZA, que se estrenará hoy viernes en la gran sala de interpretación de la belleza excepcional, así como sus vistas panorámicas y la fotografía. Enmarcadas en un selecto público de este teatro gustará mucho. También se estrenará la cuarta parte de la magnífica EXPOSICIÓN PANAMA-PACIFICO, que cada día, y a medida que avanza las partes en que está dividida, gusta más. Compiénsala el programa la comedia PRIMERA VERA DEL CORAZÓN, estrenada ayer con excelente acogida.

Movimiento regionalista valenciano
Los periódicos locales hemos publicado algunas notas oficiales sobre la constitución de un centro político regionalista titulado «Unión Valencianista Regional», y acerca de los primeros actos que se propone llevar a cabo, para los cuales han sido invitados personalidades catalanas tan ilustres como D. Francisco Cambó.

Nos encontramos en presencia de un nuevo intento de política regionalista; pero, justo es confesarlo, este intento, por los elementos que se han reunido para ello, no ofrece en toda la nación, general que se observa en todas las regiones, un movimiento renovador, parece alentado por un vigor y un entusiasmo que bien pudiera determinar al fin la desahogada organización política regional, única que puede levantar el espíritu valenciano de la postración en que vive largos años, y la sola que podría atender a la defensa de nuestros intereses, en completo abandono por el centralismo, como ha podido comprobarse en las actuales difíciles circunstancias.

Las PROVINCIAS, que siempre, desde su fundación, ha venido defendiendo las ideas regionalistas, ha de mirar con simpatía la constitución del nuevo centro, y desde luego ha ofrecido en sus columnas una tribuna libre para estos nuevos elementos, a fin de que puedan expresar a la opinión sus ideas, sin que ello signifique una identificación completa del periódico con las doctrinas que en dicha tribuna se sustentan, pues la independencia de criterio de LAS PROVINCIAS, siguiendo norma de conducta de que no hemos abdicado nunca, no hemos de someterla jamás a la disciplina de las organizaciones políticas.

El próximo sábado por la mañana, procedentes de Barcelona, llegarán los señores señores Abadal y Rusinol (D. Alberto), el diputado a Cortes señor Soler y March, el diputado provincial Sr. Boñil y Rogent, para asistir a la inauguración del circulo instalado en el piso principal de la casa núm. 1 de la calle del Torno de San Cristóbal, cuya inauguración se verificará la misma noche del sábado. Al día siguiente, a las once de la mañana, se celebrará un mitin en nuestro Teatro Principal, en el que pronunciará un discurso de propaganda política D. Francisco Cambó, que llegará de Madrid en la mañana del domingo.

A partir de este día se verificarán varios actos de política regionalista. El señor Cambó regresará la noche del domingo a Madrid; sus múltiples atenciones le impiden prolongar su estancia en nuestra ciudad; pero los principales elementos del círculo, acompañados por las mencionadas personalidades catalanas, harán una visita de propaganda electoral por los distritos de Chiva, Sueca, Sagunto y Torrente.

Diputación provincial
Bajo la presidencia del señor Paredes se reunió ayer la Diputación provincial en sesión secreta. Se trató de la cesión de un trozo de la carretera de Alcaira, al Estado, cuya proposición fue anulada, y se acordó pedir al Estado que ayude a la Corporación provincial para el arreglo de las carreteras.

A la una comenzó la sesión pública, aprobándose el acta de la sesión anterior y los siguientes dictámenes: De la comisión de Acias, proponiendo la aprobación de la de don Eugenio Miguel. Fue aprobada por la Diputación, y seguidamente tomó posesión el nuevo diputado, pronunciando un corto discurso de gracias, y ofreciendo colaborar en la obra patriótica encomendada a la Corporación.

Pasó a comisión una instancia de los escritores supernumerarios, pidiendo ser considerados como de plantilla, y se dio cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de la capital, solicitando la cooperación de la Corporación para erigir un monumento al insigne periodista don Francisco Peris Mencheta. Se acordó por unanimidad adherirse al proyecto y delegar en el presidente el nombramiento de dos diputados para que formen parte de la Junta.

Leída la dimisión del cargo de diputado, presentada por don Juan Polo de Bernabé, por haber sido nombrado gobernador, fue aceptada, publicándose la vacante.

Admisión de varios individuos en los Hospicios: en el Manicomio y en la Institución para la Enseñanza de la Mujer.

Realizó orden aprobando el presupuesto para el corriente año.

Distribución de fondos para el corriente mes.

Se dio lectura a una proposición solicitando del gobierno que autorice a la Diputación para reparar las carreteras, por administración. Fue defendida docientemente por el señor Navarro, y fué aprobada.

Se dio cuenta de otra proposición, pidiendo a los Poderes públicos una amnistía general por delitos políticos y sociales, que fué defendida por el diputado republicano señor Samper, y apoyada brillantemente por los señores Bentrosa y Guillén Enge. Los demás diputados, prestaron su asenso, aprobando la proposición citada.

Teatro Principal - - - Hoy viernes 11 de enero de 1918

A las 9'30, DEBUT de la compañía de comedia de la eminente actriz

Rosario Pino
con la hermosa obra en cuatro actos, de Benavente
7 únicas funciones nocturnas
Mañana sábado blanco, en primera matiné de abono EL GENIO ALEGRE.—Por la noche, DIVORCIEMONOS

La Princesa Bebé
con la hermosa obra en cuatro actos, de Benavente
7 únicas matinéas
No se repetirá ninguna obra al abono

Eslava.—A las 5'30 tarde y 9'30 noche, dos grandes debuts
Las bellas bailarinas
Hermanas Nancy
y la genial canzonista

LOLA MONTES
ESPLÉNDIDAS Y RIQUÍSIMAS TOILETTES — — — FASTUOSO DECORADO

SALON CINE ROMEA
Hoy GRANDIOSO EXITO de los 5.º y 6.º episodios de la gran serie.

La máscara roja
— FOR —
LUCILLE Y HUGO
Próximamente: Acontecimiento cinematográfico — Sensacional estreno
Asombrará a todos

CASA ORTI
Aceites — Jabones — Chocolates
MAR, 26 y MUÑOZ DEGRAIN, 1—TELEFONO 1.396.—SERVICIO A DOMICILIO

Diario de avisos
Se convoca a Junta general ordinaria a los señores accionistas de la Sociedad Eléctrica Torrentina, para el día 27 del actual, a las tres de la tarde, en su domicilio social (Acaquia, núm. 17, Torrente).

ANUNCIO.—Sociedad Anónima Alumbramientos de Aguas de Buñol. — Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad a junta general ordinaria, que se celebrará el día 20 de los corrientes, a las dos de la tarde y en el local del teatro, con objeto de presentar el balance é inventario, y además cuentas del pasado año 1917, proceder a la renovación de la tercera parte del Consejo de Administración y tratar varios asuntos de gran interés. De no celebrarse en esta fecha por falta de haberse reunido la cuarta parte de socios que deben hacer el depósito prevenido en el artículo 22 de estos Estatutos, reuniendo entre ellos la mitad más una de todas las acciones emitidas, se celebrará el día 27 del actual, con cualquiera que sea su número, en el citado local y hora. El derecho de asistencia a la junta se acreditará por medio de papeletas que se extenderán, previa presentación de las acciones en las oficinas de esta Sociedad, Arguines, 12, durante los días 17, 18 y 19 del corriente, y horas de 10 a 12, para la primera, y durante los días 21, 22 y 23 para la segunda, si no se celebra en la primera.

Buñol 5 enero 1918.—El director gerente, Francisco Pérez.—Rubricado.

SE VENDE
Procedente de un importante terrero en el antiguo convento de la Presentación, situado en la plaza de San Pablo, se vende madera superior, puertas, ventanillas, rejillas, galerías, tejas, ladrillos y demás enseres de antigüedad y moderna construcción. Razón: en la misma, contratista Vicente Morías.

Lo que Todos Dicen
Debe Ser Cierto;
para dormir bien no hay como la cama metálica Fabricación y salón de Ventas, Hospital, 3, casa Tamari.

TEATRO DE LA PRINCESA
Compañía zarzuela, ópera y opereta
Función para hoy 10 de enero de 1918
EL SANTO DE LA ISIDRA
LOS NOVOS DE LAS CHACHAS
Estreno
YA SE CASO LA ISABEL O ¡QUE AMIGOS TIENES BENITO!
A las 9 noche en punto
BUTACA 2 pesetas.—GENERAL 0'50

Cine Sorolla
Programa para hoy
Ultimo día de la REVISTA PATHE, modas é información de actualidad.
Exito enorme de la ROBINNE, en la colosal película, titulada
LABERINTO DE PASIONES
Hoy y mañana se proyectará en este salón, para que el público pueda admirar tan hermosa joya del arte.
Completará programa una película cómica Todos los días estrenos.

Teatro Martí
GRAN MUSIC-HALL
Hoy, a las 3'30 tarde y 9'30 noche, hará su DEBUT
Emilia Radium
ESTRELLA
Coreográfica y bailarina clásica de fama mundial.

Cine "El Cid,"
EXITO ESTUPENDO, EXITO de la primera jornada de
Los Mohicanos de París
y justicadísimo, porque
Los Mohicanos de París
no es película similar a otras, pero sí superior a todas.
Esta primera jornada se exhibirá hoy, mañana y pasado.

Teatro Ruzafa
EMPRESA CINE MODERNO
TODOS LOS DIAS
EXITO
EXITO
EXITO
Maciste
3.000 metros de aventuras
EXITO
EXITO
EXITO
Precios de estomburo
Jueves, gran acontecimiento
EL TRIANGULO AMARILLO
Por Emilio Chione

APOLO PALACIO
Hoy viernes—Moda selecta
Estreno — Estreno — Estreno
JUGAR CON FUEGO
4 partes—4 2.000—metros—2'00
Presentación de la genial canzonista
Emilia Bracamonte
Sesión continua, de 5 tarde a 12 noche
Precios populares.
La artista acuará a las siete tarde y once noche
Mañana debut de la pareja de baile los MORAS MANZANO
Espléndida calefacción por estufas.—Temperatura agradable.

Crónica de SUCESOS
CARTERISTA DETENIDO.—En el tranvía de Castarroja, el conocido carterista Miguel Gimeno Bargues, de 32 años de edad, le robó la cartera al concejal de este Ayuntamiento don Miguel Ortega Mocho. El robo se dio cuenta a tiempo, y antes de que el carterista pudiera escapar, le hizo detener. Miguel Gimeno fué entregado a la Guardia municipal y conducido al juzgado. Fué encarcelado inmediatamente.

Don Mercedes Sánchez de León Baibuena
que falleció el 11 de septiembre de 1915
Su viuda, hijos, hijas políticas y nietos, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia y el tener presentes en sus oraciones.

Don Carlos de Iriarte y Mazarredo
que falleció el 11 enero del pasado año.
Su viuda, hijos, padres y parientes políticos, amigos y agradecerán la asistencia a sus parientes y amigos.

Doña Julia Gurehy y Vallier
que falleció el día 12 de enero de 1885
Su hermano político suplido y agradecerá a la familia y amigos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Doña Julia Gurehy y Vallier
que falleció el día 12 de enero de 1885
Su hermano político suplido y agradecerá a la familia y amigos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Doña Julia Gurehy y Vallier
que falleció el día 12 de enero de 1885
Su hermano político suplido y agradecerá a la familia y amigos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Doña Julia Gurehy y Vallier
que falleció el día 12 de enero de 1885
Su hermano político suplido y agradecerá a la familia y amigos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Doña Julia Gurehy y Vallier
que falleció el día 12 de enero de 1885
Su hermano político suplido y agradecerá a la familia y amigos se sirvan tener presente en sus oraciones y asistir a alguno de dichos actos religiosos.

TRATAMIENTO PARA LA CURACION DE LA DIABETES SACARINA

— CON EL —

Antidiabético CERVERA-BAVIERA

Extendido con éxito por América y España

Representante general en España, Angelino Ripoll, Apartado 169. Depósitos principales en esta capital: Dr. Moscardó, Salvador, 13, y G. Conat y Compañía, Mercado, 72, y más importantes farmacias de Valencia y su provincia.

Automóviles -- Camiones -- Motocicletas

Marcas acreditadas

ENTREGA INMEDIATA SALVO VENTA

Cilindros Asientos H. P. Pesetas

Table listing car models and prices: FORD Turismo 4 5 20 6.500, DODGE id. 4 5 16 10.200, LIBERTY id. 6 5 35 13.000, R. E. O. id. 4 5 30 11.000, etc.

Arranque eléctrico

EQUIPOS COMPLETOS -- PIEZAS DE RECAMBIO

Gaston, Williams and Wigmore, S. A.

AGENTES: Romani y Miquel, Muelle, núm. 15.—Valencia (Grao)

Telegramas-Telefonemas-Radiogramas

LA SITUACION MILITAR

ARMANDO GUERRA

(Conferencia telegráfica)

Madrid 10, a las nueve noche.

Todo es júbilo en la gran Toledo, y la gran Toledo es en esta ocasión Francia.

Periódico hay como Le Journal des Debats, que afirman muy serio que el único medio de asegurar una paz duradera en Europa y en el mundo, es realizándose los sueños de Clemenceau, Lloyd George y Wilson, respecto a la devolución de la Alsacia y la Lorena a Francia, sin darse cuenta de que así como hoy suspiran los franceses por lograr el desquite, pondrían los medios para lograrlo.

Hágase la paz como se haga, en el corazón de alguna y de algún pueblo quedará clavada una dolorosa espina, donde se incubará la nueva guerra.

Los que sueñan con que ésta termine con una revolución en Alemania, sepan que según el embajador de los Estados Unidos en aquella nación, ha dicho que tal cosa no es posible más que en el caso de que Alemania sea completamente derrotada.

Délese prisa, pues, los aliados, a conseguir el derrota, que sin ella pierden el tiempo con esa guerra periodística que hacen para derribar al militarismo.

Ahora tornan a decirnos que en Alemania escasean el hierro y el acero.

Los ataques del día 8 en el arco de Ipres y al Oeste de Filren, se han hecho con numerosas fuerzas. Al segundo precedió una violentísima preparación de artillería, que tan solo duró un cuarto de hora.

Como se ve, el ejemplo de Cambrai queda, copiando el método empleado por los austro-alemanes en el Isonzo.

Existe una verdadera reacción en el empleo de la artillería.

El resultado de tales tanteos, así como otro hecho en el Sundgan (alta Alsacia), ha sido nudo. Bien lo prueba el que ni franceses ni ingleses hablan de esos combates.

ARMANDO GUERRA. (Prohibida la reproducción.)

Lo que dice el general Luque

Madrid 10, a las 730 tarde.

El general señor Luque ha declarado que, en efecto, tuvo una entrevista con el ministro de la Guerra, señor Cierva, en brevíssima que fue carnosísima y no de tonos violentos como han dicho algunos periódicos. Y añade el general:

"Yo fui al ministerio de la Guerra, no llamado por el ministro, sino espontáneamente, con objeto de felicitarle por el gran servicio que ha prestado a la patria y al ejército, disolviendo las Juntas de Defensa de brigadas y sargentos. Siempre se lanzan sobre mí los absurdos, injurias y calumnias que corren de boca en boca entre militares y paisanos. No pertenezco a ningún partido político. Ni he sido ni soy partidario de las Juntas de Defensa, tal como están constituidas. Entiendo que el mayor enemigo que tienen está en su reglamento. Considero calumniosa y agresiva la noticia de que yo me ausentaría de Madrid, y marcharía a Barcelona y otros puntos, con objeto de soliviantar los ánimos. Toda persona que propague estos absurdos es un impostor, y el que asienta a otras, un mal caballero. Los fabricantes de calumnias, acerca de mi gestión ministerial, podrán sostenerlas en cuanto se abran las Cortes, si tienen valor para ello."

Consejo en Palacio

Madrid 10, a las 735 tarde.

El señor García Prieto llegó a la una de la tarde a su despacho de la Presidencia, donde le aguardábamos los periodistas.

La firma del Rey

Madrid 10, a las 810 noche.

S. M. el Rey firmó los siguientes decretos: De Gracia y Justicia: Nominando canónigo de Mallorca a don Román Engueta, que era beneficiado de Orihuela.

Canónigo de Canarias, a don Justo Marquina. Magistrado de Cáceres, al señor Ballina, y de Palma, a don José Sancho.

En Palacio

Madrid 10, a las 820 tarde.

El ministro de la Guerra ha puesto a la firma del Rey un decreto nombrando coronel honorario del regimiento de caballería de Victoria Eugenia, de guarnición en Valencia, a Su Majestad la Reina doña Victoria.

Con motivo de ser hoy el Santo del Infante don Gonzalo, la corte vistió de media gala. La Familia Real le cumplimentó. El Rey recibió en audiencia al señor du-

que de Bivona y a una comisión del Patronato de la Caja de Ahorros Postal, que le hizo entrega de la medalla de oro conmemorativa de su creación.

También comparecieron a Su Majestad los señores Marqués y Alonso Gilfoin. Las últimas noticias recibidas de la granja dan a entender que continuaba el fuego en algunos locales del Palacio.

Han sido enviadas allí cuadrillas de obreros y material para reparar las bóvedas.

Trigo a España

Madrid 10, a las 830 tarde.

El Comité de Transportes marítimos ha requerido los vapores de la línea de Joaquín Mombur, a Avilés, Cádiz, Ceuta, Murcemón, Amílano, Bermejo, Mar Mediterráneo y Orán, para conducir a España, en marzo y abril próximo, 30.000 toneladas de trigo de la Argentina, a flotes reducidos.

El quebranto de siete millones lo satisfará la Asociación de Obreros al beneficio del público, indemnizando el Estado. Las primeras remesas las importarán los vapores Infanta Isabel, Cataluña, Uruguay y Mar Mediterráneo y Mar del Norte.

LA BOLSA

Madrid 9, a las diez noche.

BOLSA DE MADRID Interior, 7875. Amortizable al 5 por 100 antiguo, 0090. Id. id. nuevo, 9410. Amortizable al 4 por 100, 8550. Exterior, 8545. Francos, 7230. Libras, 19467.

Catástrofe ferroviaria

Madrid 10, a las 1015 noche.

A los kilómetros de la estación de Medina del Campo ocurrió hoy una catástrofe ferroviaria. Las primeras noticias del suceso las comunicó el alcalde de dicha ciudad al gobernador civil de Valladolid en un laconico despacho, en el que decía que había estallado la caldera de la máquina del tren expreso de Valladolid, lo que determinó el descarrilamiento del convoy.

El maquinista y el fogonero fueron lanzados a gran distancia, quedando muertos. El telegrama terminaba diciendo que iban recogidos algunos muertos y siete heridos.

Noticias posteriores comunican algunos detalles. Un sargento de Ingenieros de Ferrocarriles, que iba practicando con el maquinista y el fogonero, fue arrojado a sesenta metros de distancia y resultó liso.

La detonación fue tan formidable, que la yerba perfectamente desde Medina del Campo. La máquina quedó hecha añicos. Algunos trozos, muy pesados, fueron recogidos a 90 metros de distancia. Otros estaban enganchados en los hilos del telégrafo.

Los heridos fueron trasladados al Hospital de Medina del Campo. El juzgado preparó un servicio completo. Centenares de vecinos de Medina del Campo se trasladaron al lugar de la catástrofe, y se multiplicaron alendiendo a los heridos. Muchos vecinos se llevaron a sus casas a los heridos.

La línea de Zamora está interrumpida. También quedó al lugar del suceso el secretario del gobierno civil de Valladolid con personal del cuerpo de Vigilancia.

El gobernador no salió por hallarse en camino. En la estación del Norte, de Madrid, no hay detalles porque la línea de Medina a Salamanca pertenece a otra Compañía.

Sin embargo, en una pizarra hay escrito un telegrama con los nombres de los muertos y los de veinte heridos.

Información política

Madrid 10, a las 1020 noche.

Unas manifestaciones de Lerroux. En cuanto se publique el decreto de disolución de las Cortes y se sepa con firmeza la fecha de convocatoria de las elecciones, el señor Dato fijará la fecha en que ha de pronunciarse el discurso político que aplazó, como es sabido, por las circunstancias producidas a raíz de haberlo anunciado por primera vez.

El señor presidente del Consejo celebró esta tarde, por separado, conferencias con los señores embajador de Francia, Paulo Iglesias y una representación de la prensa colonial.

El Mundo publica hoy la entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el señor Lerroux. Lo más interesante de este trabajo, es lo siguiente:

—No creo que esta situación política pueda durar mucho. Conozco bien al marqués de Alhucemas, y sé que por servir a la patria es capaz de todos los sacrificios, menos el de su dignidad, puesta en entredicho por la conducta del señor La Cierva, que se cree todo el gobierno, y por la tutela del señor Cambó, que se cree todo el gobierno y hasta el mismo poder moderador.

Ha confirmado las conferencias que se decía había celebrado con Pablo Iglesias y Melquíades Álvarez, asegurando que los tres irán perfectamente unidos en las próximas elecciones.

—Luego el pacto de las izquierdas—se le ha preguntado—continúa firme?

—En absoluto. —En las reuniones que han celebrado ustedes han considerado la posibilidad de que el señor La Cierva ocupe la presidencia del Consejo de ministros?

—Tan absurda es esa suposición, que no la hemos examinado. Yo tengo motivos para saber que el decreto no está aún a disposición del Sr. La Cierva, como éste cree y hasta deja decir por ahí.

Después del incendio del Palacio de la Granja

Madrid 10, a las 1030 noche.

Esta mañana marcharon al Real Sitio de San Ildefonso dos brigadas de obreros de la Real Casa, con el personal directivo correspondiente, para realizar los trabajos de conservación de la parte del edificio respetada por las llamas.

Las bóvedas destruidas por el incendio serán sustituidas provisionalmente por planchas acanaladas de zinc, que ya han sido enviadas.

Hasta esta tarde no se había extinguido por completo el foco del incendio, que continuaba debajo de las torres mochas del Palacio.

Los carboneros cerraran sus establecimientos

Madrid 10, a las 1030 noche.

Los dueños de expendiarias de carbón de esta Corte se han reunido para tratar de la situación creada por los acuerdos de la Junta de Subsistencias tasando el precio en venta, pero sin darles facilidades para la

traída a Madrid de las toneladas que tienen adquiridas, lo que, como es natural, produce una elevación en los precios.

En vista de la imposibilidad de colaborar los intereses del vecindario, el gremio ha publicado una nota en la que anuncia, luego de fundamentarlo en las razones que anteceden, su acuerdo de proceder al cierre de sus establecimientos en cuanto expandan las existencias que obren en su poder, lo que sucederá en un plazo máximo de ocho días.

La renovación y una frase del Rey

Madrid 10, a las 1035 noche.

Esta tarde ha circulado en todos los círculos políticos una frase aludida a Su Majestad el Rey, en la cual está ha relegado su sentir en lo que se refiere a las ansias de renovación política de que se viene hablando.

Díjase, en efecto, que al firmar Su Majestad el decreto de disolución ha exclamado: «Y conste que no me tiembla el pulso».

DE PROVINCIAS

DE BARCELONA. Barcelona.—Esta mañana cerraron sus puertas algunas carbonerías, por negarse a vender el carbón al precio de tasa. Otras cerraron por carecer de existencias. La policía obligó a que se acatara se hiciera conforme a lo dispuesto por la Junta de Subsistencias. Esto dio motivo a una serie grande de incidentes.

—Un grupo numeroso de mujeres del pueblo organizó una manifestación, que por las Ramblas se dirigió al gobierno civil. Una comisión subió a pedir al gobernador su pronta intervención para que se abaraten las subsistencias. El gobernador lo ofreció. La misma comisión estuvo en el Ayuntamiento.

—A pesar de las noticias de Madrid, la candidatura que hasta ahora más votos obtiene para la presidencia de la Junta Central de Defensa del arma de infantería, es la del coronel señor Echevarría.

El coronel señor Márquez ni siquiera se ha presentado candidato.

—Ha quedado solucionada la huelga de obreros del anto (fabric de Sabadell).

Algeciras.—A bordo del Cataluña han llegado, procedentes de Ceuta, 810 licencias de nuestro ejército, pertenecientes en su mayoría a pueblos de la región alpujárrica. Las travas ha sido pésima, por las malas condiciones del mar.

NiEVE EN ALMERIA. Almería.—Se ha reproducido el temporal de nieve y lluvias. La temperatura ha descendido intensamente.

—Ha fundado, de arribada forzosa, el vapor «Castilla».

EL FRIO. Oviedo.—Ha vuelto a nevar copiosamente. En el pueblo de Pajares hay varias máquinas exploradoras que, al nuevo, con objeto de restablecer las comunicaciones.

Enfermo ilustre

Madrid 10, a las once noche.

Se halla gravemente enfermo el director de la Real Academia de la Historia y académico electo de la Española, reverendo Padre Pádel Fita.

La noticia de la enfermedad del ilustre jesuita ha causado penosa impresión.

En el Congreso

Madrid 10, a las 1110 noche.

La afluencia de diputados era esta tarde mayor en el Congreso que días anteriores. La mayoría de ellos buscaban datos con objeto de preparar la próxima campaña electoral.

Ha sido objeto de muchos comentarios la campaña electoral que preparan los regionalistas, y todos afirman que está inspirada en un verdadero espíritu renovador.

El presidente del Congreso, señor Villanueva, al recibir esta tarde en su despacho oficial a los periodistas, les ha manifestado que la denuncia que ayer le hizo un diputado a Cortes por Farragosa, acerca de la intervención del agente consular francés en los asuntos municipales de Gijón, y que el gobierno debe proceder de una manera enérgica contra esas maniobras, que indubitablemente se extenderán, no le acudirá a tiempo, en la próxima lucha electoral.

Los mineros asturianos

Madrid 10, a las 1115 noche.

La tasa del carbón fijada por el comité de abastecimientos ha producido gran disgusto en los mineros de la cuenca asturiana, ya que se ha fijado una tasa para los de Córdoba y otra inferior para los de Asturias. Esta diferencia en los precios les perjudica grandemente, y están dispuestos a suspender los trabajos en las minas si no es rectificada la tasa puesta a los carboneros asturianos.

Almuerzo

Madrid 10, a las 1120 noche.

Los señores Alba y conde de Santa Engracia han almorzado juntos hoy tratándose de la próxima lucha electoral por Madrid. Parece ser que los ablstas se uniran con las izquierdas.

Preparativos electorales

Madrid 10, a las 1125 noche.

Se asegura que por Madrid presentará su candidatura el general señor Márquez, y un cura castreño, teniendo enfrente al señor Padró, amigo del ex-presidente del Consejo conde de Romanones, y que ahora se presentará con el carácter de regionalista.

El señor Alba luchará por Albuñol. El señor Cambó presentará su candidatura por Madrid, juntamente con la del señor Cierva y otros, que serán apoyados por el gobierno.

Por Talavera de la Reina se presentará el comandante de Estado Mayor señor Borrojo. Por Las Palmas el señor Delgado Barredo. Don Miguel Matrua renuncia a presentar su candidatura por Pego, donde presentará el señor Torres Sáez, hijo del señor Torres Orduña, jefe que fue del partido conservador de Alicante.

Por Cuba, frente a la candidatura del señor Rubio, con objeto de evitar que sea proclamado por el art. 20.

ESTRENO

Madrid 11, a las 115 madrugada.

En el teatro Cervantes se ha estrenado esta noche la obra titulada «Piedras Calayas», original del poeta gallego señor Villariño Sa. Ha tenido un éxito completo.

Conferencias radiotelegráficas

Madrid 10, a las 1130 noche.

Sobre la ayuda de los Estados Unidos. Acerca de la ayuda de los norteamericanos a los ejércitos de la Entente en el teatro Occidental de la guerra, escribe lo siguiente el periódico suizo Zurichher Oegen Zeitung:

«En París y Londres llama la atención un párrafo del informe que el general norteamericano Grouder ha dirigido al Congreso de los Estados Unidos, en el cual párrafo declara que Norte-América podrá enviar cada año a Europa 700.000 hombres. Esto es muy poco para vivir y demastado para morir».

También dice el mismo periódico que la noticia que ha dado el ministerio de Marina norteamericano de haber sido hundido un barco explorador por un submarino resaca, pues teme que los submarinos alemanes estén espiando el momento en que los barcos de guerra norteamericanos se hagan a la mar para hundirlos.

Comentarios a un discurso. El diario suizo Paster National Zeitung dice lo siguiente acerca del último discurso pronunciado por Lloyd George:

«Además de lo que parece conceder el primer ministro inglés, queda aún bastante, que es para los otros inaceptable: queda aún el antiguo egoísmo arrogante, que solo ve la culpa en el adversario».

El diario noruego Vidensgang enumera las llamadas condiciones de paz de Lloyd George, dice:

«Si alguna vez logra Lloyd George imponer por la fuerza de las armas estas exigencias, se habrían alcanzado tres cosas: primera, la victoria definitiva del militarismo en Europa; segunda, la aparición de un nuevo deseo de desquite, y tercera, la muerte de una paz duradera».

El periódico danés National Tidende expresa así su opinión:

«Lloyd George no espera en absoluto crear con su discurso una base para positivas negociaciones de paz. Su discurso ha sido pronunciado exclusivamente para ganarse al elemento obrero inglés, que siempre ha mostrado su oposición a Lloyd George».

Su discurso, pues, ha sido dirigido a afirmar la situación del ministerio Lloyd George, y por eso solo ha tenido importancia para la política interior inglesa».

El diario sueco Social Demokraten, ya antes de pronunciar su discurso Lloyd George, anunció que como se preparaba una grave y seria crisis ministerial en Inglaterra, intentaría Lloyd George deshacer la oposición que se tramaba contra él.

El periódico ruso Gredvia ha declarado que la actitud de la Entente, sobre todo la de Francia, es explicable por razones de política interior.

«El único recurso que le queda a Clemenceau, es proseguir a toda costa la guerra, dada su especial situación en el gobierno».

También en la prensa italiana hay opiniones que interpretan el discurso de Lloyd George como el primer síntoma de la actividad diplomática de la Entente.

DE NAUEN A ARANJUEZ. Berlín.—El día 8 de enero intentaron los ingleses y franceses en el frente Occidental proporcionar con poderosas fuerzas datos de observación, que no habían logrado en sus combates de patrullas de los días anteriores.

Fueron rechazados sangrientamente en todas partes. En Flandes, donde el terreno de la lucha y hasta las caminos de acceso se encuentran en muchos kilómetros detrás del frente inglés, a causa de las inclemencias invernales, en un estado completamente desconsolador, trataron poderosas patrullas inglesas tras violentas olas de fuego, abrirse camino a través del espeso Tango hacia el límite Sur del bosque de Houlihoust, mientras varias compañías inglesas atacaron el ferrocarril de Boesinghe a Staden.

Compactas olas inglesas de asaltantes que avanzaban lentamente a través del campo, las cogió el destructor fuego alemán de contención y defensa, dejando solo a parte de ellas acercarse en el ferrocarril de Boesinghe a Staden a las líneas alemanas, donde fueron sangrientamente rechazadas en luchas cuerpo a cuerpo.

Los franceses por su parte pasaron al Oeste de Flirey, y desde aquí al bosque allí situado.

A las cuatro de la tarde, tras un cuarto de hora de la más violenta preparación de fuego contra las posiciones alemanas, el enemigo penetró en principio en las posiciones germanas, de donde fué rechazado en encapadas luchas cuerpo a cuerpo.

Duraron hasta muy avanzada la noche, y en violentos contraataques, con pérdidas sumamente elevadas para él. Todas las trincheras se encuentran, sin excepción, en manos de los alemanes.

También en Lundgan, donde en las primeras horas de la mañana del día 8 había comenzado un violento fuego enemigo de minas contra las posiciones alemanas, al Oeste de Muelhausen, fueron rechazadas las patrullas enemigas, que tanteaban el terreno.

La actividad exploradora alemana proporcionó en muchos puntos del frente un resultado favorable, así como prisioneros y botín.

Frente Occidental de la guerra: Al Suroeste de Ipres hubo por la tarde gran actividad de la artillería.

Al Sur de Gandvoeste se malogró un fuerte ataque nocturno del enemigo.

En los frentes Liemanes fueron derribados nueve globos cautivos y 119 aparatos de aviación enemigos, de los cuales 47 cayeron a espaldas de nuestras líneas, y el resto, visiblemente averiados, al otro lado del frente enemigo.

Todas estas bajas de aviación ocurrieron en el mes de diciembre pasado. En el mismo espacio de tiempo, nosotros perdimos en lucha 82 aparatos de aviación y dos globos cautivos.

Teatro Oriental: Sin novedad. En el frente macedónico y parte del italiano no ha cambiado la situación.

Otro parte oficial.—Es probable que el primer transporte de prisioneros alemanes para Sanjar, llegue a fines de semana a Sollang.

Entre los cañoneros figura el célebre comandante alemán del cruceiro «Enden».

—Según el Lloyd, se ha hundido el vapor «Toochi», que se dirige a Sangain. Percieron un centenar de personas.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

DE COLTANO A ARANJUEZ. Oficial italiano. Durante el día de ayer, lucha de artillería, generalmente poco intensa. Fué más violenta al Este del Brenta. Nuestras fuerzas exploradoras capturaron algunos prisioneros al Oeste de Canocigotto, a la izquierda de Arsa, y provocaron una extensa reacción del fuego enemigo.

En las obras de Papadopoli fueron dispersados obreros y soldados enemigos. Nuestras baterías redujeron al silencio a algunos morteros de trinchera de los adversarios, situados en los alrededores de San Dona.

Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos. Información inglesa. DE POLDHU A ARANJUEZ. Oficial inglés. La prensa de la Argentina elogia el discurso del presidente Wilson. —Un despacho de Berna dice haberse firmado una paz separada entre Bulgaria y Rusia. Otro parte oficial. Esta mañana temprano los regimientos de fusileros de Londres han verificado un raid con éxito al Suroeste de Ipres, causando muchas bajas al enemigo, a quien han cogido prisioneros y se han apoderado de dos ametralladoras. La artillería enemiga ha mostrado bastante actividad al Sur de Buchencourt, Oeste de Lens y Este de Ipres. Marconi Wireless Presse. Información alemana. Berlín.—El día 8 de enero intentaron los ingleses y franceses en el frente Occidental proporcionar con poderosas fuerzas datos de observación, que no habían logrado en sus combates de patrullas de los días anteriores. Fueron rechazados sangrientamente en todas partes. En Flandes, donde el terreno de la lucha y hasta las caminos de acceso se encuentran en muchos kilómetros detrás del frente inglés, a causa de las inclemencias invernales, en un estado completamente desconsolador, trataron poderosas patrullas inglesas tras violentas olas de fuego, abrirse camino a través del espeso Tango hacia el límite Sur del bosque de Houlihoust, mientras varias compañías inglesas atacaron el ferrocarril de Boesinghe a Staden. Compactas olas inglesas de asaltantes que avanzaban lentamente a través del campo, las cogió el destructor fuego alemán de contención y defensa, dejando solo a parte de ellas acercarse en el ferrocarril de Boesinghe a Staden a las líneas alemanas, donde fueron sangrientamente rechazadas en luchas cuerpo a cuerpo. Los franceses por su parte pasaron al Oeste de Flirey, y desde aquí al bosque allí situado. A las cuatro de la tarde, tras un cuarto de hora de la más violenta preparación de fuego contra las posiciones alemanas, el enemigo penetró en principio en las posiciones germanas, de donde fué rechazado en encapadas luchas cuerpo a cuerpo. Duraron hasta muy avanzada la noche, y en violentos contraataques, con pérdidas sumamente elevadas para él. Todas las trincheras se encuentran, sin excepción, en manos de los alemanes. También en Lundgan, donde en las primeras horas de la mañana del día 8 había comenzado un violento fuego enemigo de minas contra las posiciones alemanas, al Oeste de Muelhausen, fueron rechazadas las patrullas enemigas, que tanteaban el terreno. La actividad exploradora alemana proporcionó en muchos puntos del frente un resultado favorable, así como prisioneros y botín. Frente Occidental de la guerra: Al Suroeste de Ipres hubo por la tarde gran actividad de la artillería. Al Sur de Gandvoeste se malogró un fuerte ataque nocturno del enemigo. En los frentes Liemanes fueron derribados nueve globos cautivos y 119 aparatos de aviación enemigos, de los cuales 47 cayeron a espaldas de nuestras líneas, y el resto, visiblemente averiados, al otro lado del frente enemigo. Todas estas bajas de aviación ocurrieron en el mes de diciembre pasado. En el mismo espacio de tiempo, nosotros perdimos en lucha 82 aparatos de aviación y dos globos cautivos. Teatro Oriental: Sin novedad. En el frente macedónico y parte del italiano no ha cambiado la situación. Otro parte oficial.—Es probable que el primer transporte de prisioneros alemanes para Sanjar, llegue a fines de semana a Sollang. Entre los cañoneros figura el célebre comandante alemán del cruceiro «Enden». Según el Lloyd, se ha hundido el vapor «Toochi», que se dirige a Sangain. Percieron un centenar de personas. Compañía Nacional Telegrafía sin Hilos.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 9:30 de la noche.—Debut de la compañía de comedia de Rosario Pino.—La princesa Bebé.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 9 de la noche.—Debut de María Ortiz.—El santo de la Isidra.—Los novios de las chachas (estreno).—Ya se casó la Isabel ó ¿Qué amigos tienes Benito!

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo de 4:30 tarde á 12 noche.—Aventuras de Maciste.

TEATRO AFOLO.—Sesión continua de cine desde las 5 de la tarde hasta las 12 de la noche.—Presentación de Emilia Bracamonte.

ESLAVA.—A las 5:30 de la tarde y á las 9:30 de la noche.—Cine y debut de las hermanas Nancy y Lola Montes.

OLYMPIA.—Desde las 4:30 de la tarde á las 12 de la noche.—Cena (estreno) y otras novedades.

CIRCO REGUES.—A las 4 y 6 tarde, y á las 10 noche, grandes funciones.

na, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Hilario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Modesto y Arcadio, mártires.—El oficio y la misa son de la Dominica infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de la octava.

IGLESIA MORAN.—Continúan en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre á las siete y media de la tarde, y se conserva á las cinco y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

Cultos para hoy:
En San Sebastián comienza, en la misa de siete y media, la novena solemne que á este glorioso mártir dedican su Cofradía y sus devotos.

Cultos para mañana:
En la Real Capilla, á las siete y media, misa de descubrir, y á las diez, la solemne de renovación, con música. Por la tarde, á las cinco y media, después de la reserva, solemne Salve.

En la Compañía, á las ocho, ejercicio del mes que se consagra al Purísimo Corazón de María.

Sección comercial

Información

10 de enero de 1918.

BUQUES ENTRADOS
El vapor español Mallorca, de la Islaña

Maritima, procedente de Ibiza, con correspondencia y cargo general.

El vapor español Araña, de don José Aguirre, procedente de Tarragona, con cargo de tránsito.

VELEROS
El laud Joven Vicente, de Barcelona, con cemento.

El laud Joven Filomena, de Barcelona, con cemento.

SALIDOS
El vapor español Araña, de don José Aguirre, para Cete, con cargo general.

El vapor español San José, de la Compañía Sevillana, para Alicante, con cargo general.

El vapor español Isla de Panay, de la Compañía Trasatlántica, para Nueva-York, con 30.000 jaulas y 6.000 cajas de cebolla.

El vapor español Colón, de los señores Durrús y Caral, para Barcelona, con avena y cebada.

El vapor español Mallorca, de la Islaña Maritima, para Ibiza, con correspondencia y cargo general.

VELEROS
El laud Joven Pepe, para Cete, con cargo general.

El laud Eloisa, para Torreveja, en lastre.

La balandra Gorgonio 4.º, para Cullera, en lastre.

VAPORES A LA CARGA
El vapor España, de la señora Viuda de Milara, á órdenes.

El vapor Gandía, de la Compañía Trasméditerránea, á órdenes.

El vapor X, de los señores La Roda Hermanos, para Glasgow; flotas convalidadas.

El vapor X, de los señores Gimeno y Compañía, para Liverpool; flotas convalidadas.

El vapor X, de la Compañía Trasméditerránea, para Bilbao y escalas.

DESCARGANDO
El vapor Jacinto, mineral.

El vapor J. Juan, cargo general.

VELEROS
La goleta Sjdom, bacalao.

El pallebot Carrihan Hill, bacalao.

El laud Joven Vicente, cemento.

El laud Joven Filomena, cemento.

El laud Paquito, abonos.

EN REPARACION
Los vapores Sagunto, Betis, Santa Eugenia, Torreblanca y Paris.

Londres 7.
Naranja.—Traída por ferrocarril. Menos demanda. 420 de 40 á 60; 714 de 63 á 78; 1.064 de 80 á 110.

Bristol 7.
Ofrecido el cargamento del vapor Cadagua y parte del Gibel Hamam.

Naranja.—Cajas en primera y segunda condición:
430 ordinaria, de 65 á 80; 114 largas, de 85 á 95; 1.064 largas, de 90 á 100.

Cajas en tercera condición:
420 ordinaria, de 50 á 51; 714 largas, de 60 á 65; 1.064 largas, de 70 á 83.

Cebolla.—Mejor condición, de 39 á 41; grillada, de 30 á 35.

Movimiento Bursátil

Resumen del Comercio de Valores de los Días 10 y 11 de Enero de 1918.

SECCION DE VALORES

Paris.—Vista Clases de Bonos, 7210.
8 días vista, General, 7035 y 7105
Londres.—Vista Clases de Bonos, 19450.
8 días v. v. General, 1925 y 1937.

Del Crédit Lyonnais

Madrid 10, 11 y 17

por 100 libras	76.75	Arsena y Tabaco	285.30
Amortizable á 1%	85.50	Pruebas	72.30
Amortizable á 1 1/2%	95.50	Libros	19.67
de 5 años	520.90		

Servicio particular

por 100 libras	76.75	Arsena y Tabaco	285.30
Amortizable á 1%	85.50	Pruebas	72.30
Amortizable á 1 1/2%	95.50	Libros	19.67
de 5 años	520.90		

Servicio particular

por 100 libras	76.75	Arsena y Tabaco	285.30
Amortizable á 1%	85.50	Pruebas	72.30
Amortizable á 1 1/2%	95.50	Libros	19.67
de 5 años	520.90		

GASA PAMPIO

ROS, VIDAL Y ESCRICH—San Vicente, 43 al 51.—Valencia

Continúa la liquidación de todos los géneros de invierno. Se ha puesto á la venta lencería, pañuelos de hilo y algodón, medias, calcetines, trajes interiores de punto, cubre-camas de todas clases, ropa blanca confeccionada, corsés, sostén pechos, boinas de lana y terciopelo, faldas bajas, etc., etc.

Grandes existencias en alfombras de todas clases y tamaños
Carpets de coco y terciopelo

Sábado próximo venta de retales

Línea de Pinillos

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

Servicio al BRASIL-PLATA

CON SALIDAS FIJAS MENSUALES

Salidas de Valencia

Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires

Vapor Balmes, saldrá á mediados de enero

Admite carga y pasajeros en las clases de primera segunda y tercera. A los pasajeros de tercera clase se les sirve la comida en mesas.

Servicio á las Antillas y Estados-Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

Saldrá el magnífico vapor INFANTA ISABEL el día 16 de enero, DIRECTO para la Habana. ESTE VAPOR NO HARA ESCALA EN SANTIAGO DE CUBA.

Admite, además, carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, para Canarias y New-Orleans, y carga, con comendamiento directo, para los puertos de Sagua, Calvarien, Puerto-Padre, Gibara, Nipe, con transbordo en la Habana y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consiguatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 53.—Teléfonos: carga núm. 426; pasaje, núm. 928.

Lápidas.

Exposición permanente. Especialidad en el mármol negro de Bélgica.—Fasunde Bo nassara, Paz, 31, Valencia

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos. No comprar sin visitar esta casa

San Vicente, n.º 2, chaflán

HORNO

En muy buenas condiciones se trapa, por no poder atenderlo en el domicilio.—Razón, Juan de Mesa, número 32, bajo.

Alquiler de un interior

Se desea alquilar un interior, propio para almácigo y despacho.—Ofertas, Pl y Margall, 72, interior.

Tenedor de libros

con 12 años consecutivos de práctica en diferentes ramos de comercio (templado en importante casa), dispone de tres horas por la mañana para llevar contabilidad, sin grandes pretensiones.—Dirigirse á la calle de Cádiz, 23, 1.ª izquierda.

Agua Ideal

Para teñir el cabello.

Larga duración, naturalidad y flexa. De venta: perfumería y droguería del Aguila, Bañada de San Francisco, 4, y San Vicente, 77, y en las principales perfumerías y droguerías.

Pelletes para aceite

Se alquilan pelletes nuevos para aceite.

San Vicente, 297. 30

Permutase

casa de 19.000 pesetas con buena renta y muy central, por un buen piso en casa respetable ó por buena casa en Burjassot. La diferencia se recibe al contado ó á plazos. También se compra otro buen piso en Valencia.—Razón, calle Sainas, 18, obanistería.

Chocolates

Viuda de R. COMOS
Especialidad á la Vainilla
SANTA CATALINA, 16

MARMOLES

GRANDES TALLERES

S. ORTIZ
Especialidad en lápidas
Miguelete, 3.—Valencia
Teléfono 786

Si quiere usted

ahorrarse dinero, compre muebles en la "banistería y tapicería de Julián Torrijos, Mar, 23, duplicado. Siempre más barato que nadie! Tenemos mesas de noche, de haya, con etaje y piedra, á pesetas 7-50.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAU la ha hecho adoptar por el INSTITUTO PASTEUR

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Típicos, los Ancianos y á toda persona designada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA

(BRILLY-BRILLIÈRE—RIERA)

Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado

15 pesetas en toda España, franco de portes

OFICINAS: Consejo de Ciento, 240-BARCELONA

Úlceras varicosas

Antiguas de 4 años Curadas en tres semanas

Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desahogado de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tardará en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza á los picores, á la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves, las más antiguas, aun aquellas más desahagadas, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la piel, Varices, Flebitis, etc.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet.—Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio Richelet, de Sables, 4, r. de Bellort, Bayona (Francia).

BUQUES

Línea de vapores Ybarra y Compañía, S. en C., de Sevilla.

Servicio rápido

El CABO SAN ANTONIO saldrá el día 14 del corriente, para Alicante, Málaga, Barcelona, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatarios en Valencia: Hijos de Regula, calle de Santa, 2, entre calle de Serrera y Cruz, Muelle de Valencia, Casa.

Dentaduras

Compró á buenos precios y siempre á la última moda.—Plaza Colado, número 4, relojería de José Caduch.

De Alemania

Notas de viaje por LAZARO FLORO

Se vende al precio de 100 PESETAS, en la Administración de este periódico.

Compañía Trasméditerránea

SERVICIO RÁPIDO PARA ANDALUCIA

con salidas fijas todos los lunes

El vapor **Tintoré** saldrá el lunes 14 de enero, á las seis en punto de la tarde, para Málaga, Melilla, Ceuta, Sevilla y Cádiz.

SERVICIO RÁPIDO PARA EL NORTE DE ESPAÑA

con salidas fijas todos los viernes

El vapor **X** saldrá el viernes 11 de enero, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander, Bilbao y Pasajes, saliendo á las seis de la tarde en punto.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA

Salidas fijas los miércoles y sábados, á las seis en punto, admitiendo carga y pasaje.

Para fletes y demás detalles, á su delegación Grao-Valencia, Muelle de Poniente, letra A.—Teléfono 3.353.

Callicida Lluch

Mata los callos, ojos de gallo, y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia

Precio: UNA PESETA

De venta: Jaime Faus, Gracia, 19, y demás farmacias, droguerías y zapaterías.

NOTA.—No será legítimo el callicida que no haya en cada frasco la marca Ojo de Gallo.

Depósito: Francisco Lluch, Corribá, 23, Barcelona.

VALENCIA

SUS MONUMENTOS Y ARTES SU NATURALLEZA E HISTORIA

Doa gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 2875 pesetas.—De venta, en la Administración de este periódico

Por D. TEODORO LLORENTE

Todas las **Fiebres Peligrosas**

Viruela, Sarampion, Escarlatina, Tifus, Erisipela, Influenza, Fiebre puerperal, se curan en ALGUNOS DIAS, con frecuencia en algunas horas por la

BOISSON BLANCHE

Del Abate MAGNAT, Cura de Ancoac (Drôme)

Es el DIURÉTICO MAS POTENTE

M. BREMOND, Farmac. 82 de la Madeleine, 65, Marsella emitiendo gratuitamente folletos y atestaciones

6 frascos 13 ptes. — 42 frascos 23 ptes.

Es pagar muy poco la curación de una existencia que nos es cara.

Seguros MUTUOS

Nada han pagado sus asegurados desde 1876

El Excmo. Ayuntamiento y la Economía de Amigos del País crearon los **SEGUROS MUTUOS.**

Se admiten seguros en Valencia, Camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.

6.502 casas aseguradas en Valencia, por 163 millones de pesetas

Oficinas plaza de la Figuereta, 1